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Πατριαρχείο Μόσχας

ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΡΩΣΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ
ΔΕΧΘΗΚΕ ΤΗΝ ΙΕΡΟΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΠΙ ΤΩΝ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΖΟΜΕΝΩΝ ΕΟΡΤΩΝ ΧΙΛΙΕΤΟΥΣ
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣ ΡΩΣΣΩΝ ΜΟΝΑΧΩΝ ΕΝ ἉΓΙΩΙ ὌΡΕΙ

Συνάντηση με τα μέλη της Επιτροπής ἐπί των προγραμματιζομένων εορτών χιλιετούς παρουσίας
Ρώσων μοναχών ἐν Αγίῳ Όρει πραγματοποίησε στις 17 Ιουνίου 2015 ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος στην Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία της Ιεράς
Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας.

Από την Ορθόδοξη Εκκλησίας της Ρωσίας παρέστησαν ο Σεβ. Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, ο Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο Πρωθιερέας
Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων υποθέσεων και ο Ιερέας Μιχαήλ



Άσμους, σύμβουλος του ΤΕΕΣ.

Την Ιεροκοινοτική Επιτροπή συναποτελούν οι Πανοσιολογιώτατοι αντιπρόσωποι των Ιερών Μονών
Μεγίστης Λαύρας Γ. ἱερομ. Νικόδημος, Ἰβήρων Γ. ἱερομ. Ἀντώνιος, Ἁγίου Παύλου Γ. Νικόδημος,
Ἐσφιγμένου Γ. ἱερομ Γαβριήλ, καί Ρωσσικοῦ Γ. ἱερομ. Κυρίων.

Καλωσορίζοντας τους προσκεκλημένους ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ειδικότερα δε
ανέφερε:

«Πλησιάζουμε τη σπουδαία επέτειο για την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας και την Οικουμενική
Ορθοδοξία, δηλαδή την χιλιετία παρουσίας Ρώσων μοναχών ἐν Αγίῳ Όρει και με μεγάλη μου χαρά
θα συζητήσω μαζί σας τα θέματα προετοιμασίας αυτής της εορτής.

Οι σχέσεις μεταξύ της Ρωσίας και του Αγίου Όρους άρχισαν αμέσως μετά την Βάπτιση των Ρως το
988 και συνεχίσθησαν στο διάβα των αιώνων. Αυτό φαίνεται από τα ιερά κειμήλια τα οποία οι
ευλαβείς μας πρόγονοι και οι Αγιορείτες μοναχοί κόμισαν στη Ρωσία καθώς και από τους πολλούς
θησαυρούς από την Ρωσία τα οποία αφιερώθηκαν στο Άγιον Όρος.

Πάντοτε η Ρωσία προστάτευε την Ορθοδοξία στην Ανατολή και με αυτό ἐν πολλοίς διασφάλιζε την
ασφάλεια του Αγίου Όρους. Ενώ από την πλευρά του το Άγιον Όρος ἐν πολλοίς διασφάλιζε την
πνευματική ασφάλεια της Ρωσίας και κυρίως με την επίδραση στο Ρωσικό μοναχισμό. Τιμώντας την
χιλιετία παρουσίας Ρώσων μοναχών ἐν Αγίῳ Όρει θέλουμε να συλλογισθούμε ολόκληρη αυτή την
ιστορία, να εαισθητοποιήσουμε τη νέα γενεά των κατοίκων της Αγίας Ρωσίας, τους Ρώσους, τους
Ουκρανούς, τους Λευκορώσους και εκπροσώπους άλλων εθνικοτήτων, να αναδείξουμε τη σημασία
του Αγίου Όρους για την χώρα μας, για την πνευματική ζωή των Ρώσων και τέλος να πράξουμε έτσι
ώστε αυτοί οι εορτασμοί να προκαλέσουν ενδιαφέρον για το Άγιον Όρος όλου του κόσμου, ώστε η
Ευρώπη να επανεξετάσει τη σημασία του Αγίου Όρους για την πνευματική πορεία αυτής.

Φρονώ ότι αυτό έχει ιδιαίτερο βάρος εν όψη της παρακμής της θρησκευτικής ζωής στη Δυτική
Ευρώπη, όπου ως βάση της κοινωνίας υιοθετούνται επικίνδυνες αντι-χριστιανικές ιδέες.
Διαπιστώνουμε ότι σήμερα ο Δυτικός κόσμος έχει περιέλθει σε κατάσταση βαθιάς πνευματικής
κρίσεως. Δεν συνειδητοποιεί αυτή την κρίση και αλαζονικά κοιτάει όλο τον κόσμο, ζητώντας τους
πάντες να ακολουθήσουν τους νόμους τους, οι οποίοι δεν αφήνουν περιθώρια για τον Θεό ή την
πίστη στη ζωή των ανθρώπων. Ως εκ τούτου οι εορτασμοί θα πρέπει να διεξαχθούν με τέτοιο τρόπο
ώστε όχι μόνο η Ρωσία και η Ελλάδα, αλλά και ο κόσμος ολόκληρος να αισθανθεί την αξία της
πνευματικής παραδόσεως της Ορθοδοξίας. Σαν το παράδειγμα της Ρωσίας που αν και είναι ένα
ισχυρό σύγχρονο κράτος, το οποίο διαδραματίζει έναν πολύ σημαντικό ρόλο στις διεθνείς σχέσεις,
ταυτόχρονα τροφοδοτείται από την πνευματική ενέργεια του Αγίου Όρους. Αυτό το παράδειγμα



μπορεί να είναι πολύ πειστικό για πολλούς Ευρωπαίους, συμπεριλαμβανομένων και εκείνων οι
οποίοι διαφωνούν με επικίνδυνες αντι-θρησκευτικές και αντι-χριστιανικές τάσεις στη ζωή της
Δυτικής Ευρώπης και της Βόρειας Αμερικής.

Στο Όρος θα πρέπει να εφιστάται η προσοχή της παγκόσμιας κοινότητας, και έτσι να
εξουδετερωθούν οι κάθε λογής επικίνδυνες τάσεις στη δυτικοευρωπαϊκή πολιτική, οι οποίες
σχετίζονται με την πίεση στο Άγιον Όρος από την σύγχρονη φιλελεύθερη νομοθεσία. Είναι
απαραίτητο να τονίσω για άλλη μια φορά την ιδιαίτερη, τη διαχρονική σημασία του Αγίου Όρους με
τον Καταστατικό Χάρτη του, τις παραδόσεις, και την αυτονομία του Αγίου Όρους για την Ευρώπη
και για τον κόσμο.

Καταρτίζουμε ένα πλούσιο σε περιεχόμενο πρόγραμμα εορτασμών εντός της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας. Θα πραγματοποιηθούν συνέδρια μοναχών και μοναζουσών, θα υλοποιηθούν ειδικά
προγράμματα στις Ιερατικές Σχολές, θα κυκλοφορήσουν σημαντικές εκδόσεις έργων. Θα διεξαχούν
επιστημονικά συνέδρια, θα μαγνητοσκοπηθούν τηλεοπτικές εκπομπές και θα γυρισθούν ταινίες, θα
οργανωθεί μαθητική Ολυμπιάδα με θέμα το Άγιον Όρος κλπ.

Η Ρωσική Πολιτεία επίσης θα συμμετάσχει στους εορτασμούς: αυτή τη στιγμή διαμορφώνεται το
πρόγραμμα εκκλησιαστικών και κρατικών επετειακών εκδηλώσεων.

Πρέπει από κοινού να εργασθούμε σκληρά προκειμένου να αναδείξουμε την ιεραποστολική δύναμη
του Αγίου Όρους, η οποία μπορεί να συνεισφέρει στην εδραίωση της Ορθοδοξίας όχι μόνο στο
χώρο της Αγίας Ρωσίας αλλά και παγκοσμίως.

Από την πλευρά τους οι εκπρόσωποι της Ιεράς Κοινότητος και Ιερών Μονών του Αγίου Όρους
ευχαρίστησαν τον Πατριάρχη Κύριλλο για την ευκαιρία αυτής της συναντ΄σηεως και τόνισαν ότι το
Άγιον Όρος εκτιμά τους μακραίωνους δεσμούς με τη Ρωσία και θα καταβληθεί κάθε προσπάθεια για
την περαιτέρω ανάπτυξη και τη σύσφιξη αυτών των σχέσεων.

Κατά την πορεία της συναντήσεως συζητήθηκαν ποικίλα θέματα που αφορούν προετοιμασία των
προγραμματιζομένων για το έτος 2016 επετειακών εορτασμών.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50332/
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